

丁彦雨航真的像极了樱木花道

很多球迷都喜欢日本动漫《灌篮高手》，特别对其中的主人公樱木花道印象深刻。在本部动漫的最后章节，樱木花道和他的湘北篮球队打进了全国大赛，并且遇到了去年的冠军球队山王工业高中。

因为实力上的差距，湘北篮球队很快就处于落后局面。在这样的关键时刻，脊柱受伤的樱木花道毅然决定继续出战，毫不在乎自己今后可能无法继续打篮球。面对安西教练的劝阻，樱木花道说：“老头子，你最光辉的时刻是何时？是全日本时代吗？而我，就是现在了。”

只是没曾想，这样的一幕如今在真实的篮球世界里发生了。

CBA山东男篮对阵广厦男篮的半决赛第六场之前，外界都在怀疑受伤的丁彦雨航能否出场。随后，著名篮球评论员苏群的一张微信聊天截图迅速引爆了网络，正式表明小丁将带伤出场。

在这张聊天截屏中，丁彦雨航说：“拼了再说，想那么多白搭。人一辈子有几次这样的机会啊，我不想错过。”对于丁彦雨航这样的表态，见多识广的苏群直接表示：“MVP，没有看错你。”

就这样，带着小腿肌肉撕裂的伤势，小丁打着封闭上了战场。

比赛中的小丁大家都看到了，他不能再像原来比赛那样轻盈，防守动作也难以再强硬如初。很多时候，小丁已经跟不上两队的攻防节奏，但是他的表情里写满了不甘。

在第三节广厦大比分领先的时候，福特森甚至在一次追身三分后肆意在小丁眼前庆祝。这样的场景如果对于健康的小丁，哪怕是八成健康的小丁也会立即给予还击，绝对不让你高兴超过三秒。可是在腿伤面前，小丁无力还击，任由内心躁热。

在第三节打了两分钟后，小丁就再也没有登场。比赛之后，小丁在队友潘宁和张辉的搀扶下离开球馆，一边走一边说：“腿是真的不行了。”

在小丁受伤之后，全国CBA球迷这次倒是出奇的统一，对小丁都送来祝福。就连很多广厦球迷，也在赛后纷纷留言，希望看到健康的小丁，继续为中国篮球做贡献。以往CBA球迷都是各顾各家，对客队队员都是辱骂不止，纵然是受伤下场，也得送你一首《千里之外》。如今CBA，恐怕也只有小丁和易建联有这样的影响力，可以让球迷们形成一个阵营。

不过，小丁不同于樱木花道的是，他的伤势不会危及生命。在打完CBA联赛之后，他还有国家队任务和冲击NBA的梦想。就像《灌篮高手》的最后一句话那样，“你心爱的篮球在等你”。

记者 李康培

第五战的新发型

药，实在严重了就只能吃些中药。对小丁这样的发烧来说，最近中药是少吃不了的，所以好的比较慢。可是为了能在球场上有更好的发挥，减少伤病对自己的影响，小丁决定从头开始，先换个发型。

那场比赛，小丁出场31.5分钟，得到27分和3个助攻，其中三分球11投5中，两分球6投4中，特别是几次关键的三分球，浇灭了广厦男篮反扑的势头。但可惜的是，在第

四节的后半段小丁因伤下场。

之后经过检查，小丁伤势为肌肉纤维撕裂。这种伤是什么概念呢？就是肌肉超出了负荷，被硬生生的撕裂了。从医学上来说，丁彦雨航这样的伤势已经不能再打球了，需要立即休养。

为了不让球迷担心，小丁甚至在第五场比赛结束后发了一条微博：“感谢大家对我的关心，应该没什么大事。”

山东男篮能在第五场天王山战斗中击败广厦男篮，应该说属于全队的功劳，每个位置的队员发挥都非常努力，特别是带伤出战的丁彦雨航发挥尤为出色。在第四场发烧的情况下，小丁第五场换了发型，重新找到了MVP的感觉。

大家不要以为运动员的感冒发烧和正常人一样，可以吃点药打吊瓶几天就好。对于联赛期的运动员来说，生病了他们不能随便吃

□记者 李康培

CBA半决赛七场战罢，山东男篮3:4不敌广厦遗憾出局。不过，山东男篮丁彦雨航的发挥依然是可圈可点。尽管因伤无缘抢七大战，但是外形阳光而且内心强大的丁彦雨航已经成为新一代全民偶像，期待他在未来带给球迷更多惊喜。



篮球新偶像 当属丁彦雨航



在山东男篮与广厦男篮的第五场比赛之前，央视在一档节目中错误播报了两支球队的比分，并称山东男篮已经是命悬一线。如此明显的错误迅速在球迷中成为热议焦点。

不管从哪个角度说，在央视这样国家级平台上出现如此失误确

央视错误播报引争议

实不应该。不过这样的事件，也从一个方面说明了目前广厦和山东比赛的受关注程度之高。

广厦和山东的前五场比赛打的异常胶着，双方都在对方主场取胜过，而且几乎每场比赛都是拼杀到最后一刻。总比分从2:1到2:2再到3:2，却是反反复复好几次。央视的编导或许也是一时大脑短路，记错了大比分。但总体而言，在这样的体育平台上，播错比分这样的失误还是不应该的。对于专项记者或者编导而言，对于所从事领域应该相当了解，这种常规化比分还是不错的。

至于球迷所说的冠军内定的传闻，这绝对是子虚乌有。一次新

闻播报代表不了什么，就是一次正常的失误，没必要上纲上线。尽管广厦和山东的比赛中出现了很多争议性判罚，特别是篮协对福特森的一再放纵让球迷很不满，但这绝对不是冠军内定的理由。

就广厦男篮和山东男篮第六场比赛之前的形式来看，双方各有优势。山东男篮拥有赛点的心理优势，只要能取胜一场就可以进军总决赛。广厦则是拥有主场作战的优势，可以说完全有能力打一个翻身仗。所以整体而言，双方目前还处在一个水平线上，没有央视说的那样谁在悬崖边上。其实目前两支球队的更像是都在悬崖边上，也没有谁占据绝对优势。

不用再和朱芳雨比较

雨这样有三分球的射手，在外线拥有更多的出手机会，也能为内线球员单打拉开空间。

目前中国男篮除了易建联，内线没有拿得出手的球员，而且易建联也不是姚明那样的传统中锋。在这样的情况下，中国男篮三分球出手次数就不会那么多，朱芳雨这样以投射为主的球员就很难获得机会。当然，朱芳雨其他方面能力也很强，这里只是相对而言。

在这样的情况下，丁彦雨航这样的突破型小前锋就会得到更多的机会。从2015年亚锦赛开始，小丁的持球突破就是中国男篮关键

时刻的得分武器。当时的中国男篮主帅宫鲁鸣就曾表示，小丁和朱芳雨是完全不同风格的球员，朱芳雨打得聪明些，但是小丁如果发展好的话，会成为另外一种球员。所以说，小丁和朱芳雨其实都非常出色，只是打法上并不一致。

第二，现在就评价丁彦雨航的国家队生涯还为时尚早。如今丁彦雨航才刚刚在国家队获得核心地位，远远没有得到朱芳雨那么多的出场时间。上次中国男篮红队对阵韩国已经让外界看到了他的实力，希望今后小丁可以为中国男篮做出更多贡献。

其实有关于丁彦雨航和朱芳雨的实力争论，一直是球迷热议的话题。喜欢朱芳雨的球迷，认为他三分精准，国际大赛表现出色，CBA万分先生岂是浪得虚名。喜欢小丁的球迷则认为，小丁敢打敢拼，突破能力很强，是中国篮球未来的希望。至于两人谁更强，可以从以下几个方面来说明。

第一，朱芳雨和丁彦雨航是位置和打法完全不同的小前锋，在球队中的战术地位也不一致。朱芳雨时代，中国男篮拥有姚明、王治郅、巴特尔这样的优秀内线，国际大赛依靠的就是内线优势。所以说朱芳

